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 الالتزامات قصيرة الأجل – الأولالفصل  

 :يوجد ثلاث أنواع من الالتزامات قصيرة الأجل

 الاشتراكات –التوزيعات المستحقة  –الدفع  أوراق –الالتزامات قصيرة الأجل محددة القيمة )الدائنين  .8

 العملاء(.المحصلة من 

 مكافآت المديرين(. –الإرباح  الالتزامات المتوقفة علي نتائج العمليات )الضريبة المستحقة علي .2

الالتزامات  –الهدايا المقدمة للعملاء  –الالتزامات الشرطية )الالتزامات المترتبة علي ضمان المنتجات  .3

 المتوقعة عن دعاوي قضائية(.

 

 : (1تمرين )

 فيما يلي بعض العمليات التي قامت بها شركة هشام:

 – 84, %2ريال بشروط ائتمانية  04444بمبلغ  الإيمانصفر بضاعة من شركة  2اشترت الشركة في  (أ)

. وقد تم تسجيل المشتريات بالصافي في كل من حساب المشتريات وحساب الدائنين. وقد سددت 34

 صفر. 22الفاتورة في 

ودفعت لها مبلغ  ألعيسيريال من شركة  80144ربيع الثاني اشترت الشركة سيارة نقل بمبلغ  أولفي  (ب)

 .%82سندا اذنيا بقيمة المبلغ الباقي يستحق الدفع بعد عام واحد بمعدل فائدة  ريال نقدا. ووقعت 8144

ريال من بنك القاهرة ووقعت سندا اذنيا بمبلغ  04444اقترضت الشركة مبلغ  الأوليجمادي  أولفي  (ج)

 .الأوليريال يستحق بعد عام واحد من جمادي  00044

دادا لجزء من القرض الذي حصلت علية من ريال س 00444من جمادي الثانية دفعت الشركة  34في  (د)

 من قيمة القرض 04444, ويمثل هذا المبلغ %84البنك السعودي الهولندي منذ عام وبمعدل فائدة قدرة 

 81044ريال( عن طريق استخدام  00444ريال. وقد تم توفير هذا المبلغ ) 0444وفائدة سنوية قدرها 

إلي المتحصلات النقدية الناتجة عن قرض جديد لمدة عام  ريال من النقدية الخاصة بالشركة بالإضافة

 .%80ريال, وافق البنك علي منحة للشركة بمعدل خصم قدرة  34444واحد بقيمة 

 84ريال ستدفع في  804444في أول شعبان أعلن مجلس إدارة الشركة عن توزيع أرباح نقدية قدرها )ه( 

 رمضان لحملة الأسهم العادية.

 :المطلوب

 قيود اليومية اللازمة لإثبات العمليات السابقة.إعداد  -8

بافتراض استخدام طريقة القسط  ذي الحجة )نهاية السنة الحالية( 34إجراء قيود التسوية اللازمة في  -2

 .الثابت لاستنفاذ الخصم

 الحل

 :قيود اليومية اللازمة -8

 ريال                                               = المشتريات بالقيمة الصافية إثبات 2/2 (أ)

 المشترياتح/ من                            

 الدائنينح/ إلي                                  

 

 إثبات السداد:           من مذكورين 22/2

 الدائنينح/                                  

 خصم مفقودح/                                   

 النقديةح/ إلي                                           

 

 سيارات النقلح/ إثبات شراء السيارة:        من  8/0 (ب)

 إلي مذكورين                                                   

 النقديةح/                                               

 أوراق دفع ح/                                               
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 إثبات الحصول علي القرض:       من مذكورين 8/0)ج( 

 النقديةح/                                                  

 خصم علي أوراق الدفع )الفوائد المؤجلة(ح/                                                   

 أوراق الدفعح/ إلي                                                                 

 

 سداد جزء من القرض الأول والحصول علي قرض جديد: 34/2)د( 

 من مذكورين                                                        

 أوراق الدفعح/                                                     

 الفوائد مصروفح/                                                       

 (%80× 34444خصم علي أوراق الدفع )ح/                                                       

 إلي مذكورين                                                                 

 النقديةح/                                                                 

 أوراق الدفعح/                                                                  

 

 المحتجزة )توزيعات معلن عنها( الإرباحح/ الإعلان عن توزيعات إرباح:              من  8/1)ه( 

 توزيعات مستحقةح/  إلي                                                                    

 

 توزيعات مستحقة ح/ سداد التوزيعات:                            من  84/9   

 النقديةح/ إلي                                                                    

  

 :34/82قيود التسوية في  -2

 شهور( 9) 34/82إلي  8/0عن المدة من  )ب( إثبات الفوائد المستحقة

 ريال                                                      =                            

 مصروف الفوائدح/ من                              

 الفائدة المستحقةح / إلي                                    

 

 شهور( 1) 34/82إلي  8/0تحقة عن المدة من )ج( إثبات الفوائد المس

 ريال                                                       =                             

 مصروف الفوائدح/ من                             

 خصم علي أوراق الدفع  ح/ إلي                                   

 

 شهور(2) 34/82الي  34/2ائد المستحقة عن المدة من الفو إثبات)د( 

 ريال =                                                                                   

 مصروف الفوائدح/ من                              

 خصم علي أوراق الدفعح/ إلي                                    

 

شوال  34ريال من البنك السعودي الفرنسي قرضا في  14444: اقترضت شركة الحافظ مبلغ (2)تمرين 

 .%1يوما. وقد قام البنك بخصم هذا القرض بمعدل فائدة قدرة  94يستحق السداد بعد ه 8081

 :المطلوب

 تحيد قيمة القرض التي حصلتها شركة الحافظ. (أ)

 تحديد معدل الفائدة الفعلي. (ب)

 ه.8081شوال  34ة في إعداد قيد اليومي (ج)

 ه.8081شوال  34يظهر بالميزانية في  أنتحديد قيمة الخصم الذي يجب  (د)

 الحل

 

  ريال                                                        =  الخصم علي أوراق الدفع (أ)

 ريال                                                    صافي قيمة القرض المحصلة = 
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 :تحديد معدل الفائدة الفعلي (ب)

 المدة× معدل الفائدة  ×القرض الفائدة        = صافي قيمة 

                 =                        ×                  × 

 %                                                                 المعدل = 

 

 من مذكورين       )ج(                          

 النقديةح/                                    

 الخصم علي أوراق الدفعح/                                     

 أوراق الدفعح/ إلي                                                 

 

 وميةالميزانية العم                                             )د( 

 :الأجلالتزامات قصيرة  

 دفع أوراق               

 الدفع أوراق(   الخصم علي           )

 

 

 : (3تمرين )

مقابل اشتراكات مقدمة ه 8080ريال خلال عام  2044444حصلت الشركة السعودية للأبحاث والتسويق مبلغ 

وقد قامت  –تي تقوم الشركة بإصدارها لفترة سنة واحدة أو سنتين أو ثلاث سنوات في عدد من المجلات ال

الشركة بتسجيل ذلك المبلغ بالجانب الدائن من حساب الاشتراكات المحصلة مقدماً, ويبلغ رصيد هذا الحساب في 

 ريال عن اشتراكات ستنتهي أجالها كالتالي: 8944444مبلغ ه 34/82/8080

  ريال 244444ه  8081تنتهي خلال عام 

  ريال 944444ه  8089تنتهي خلال عام 

  ريال 044444ه  8024تنتهي خلال عام 

 ه.8080المطلوب: إعداد قيود اليومية اللازمة خلال عام 

 

 الحل

 النقدية ح/ من            إثبات تحصيل الاشتراكات مقدماً:               -

 شتراكات محصلة مقدماً )التزام(اح/ إلي                                                                           

 ريال                                                  ه: 8080الاشتراكات المحققة خلال عام  إيرادات إثبات -

ً ح/ من                                                         اشتراكات محصلة مقدما

 الاشتراكات  إيراداتح/  إلي                                                              

 

 :(4تمرين )

 الشركات التجارية كما يلي: لأحديتظهر قائمة الدخل 

 الإيرادات

 تكلفة المبيعات

 مجمل الربح

 مصروفات بيعيه وإدارية

 مكافآت أرباح العاملين

 

 الربح قبل الضريبة

 الضريبة علي الأرباح

 صافي الربح

 

 

 

204444 

 ؟

 

 

2044444 

(8044444) 

144444 

 

 

 ؟

 ؟

 ؟

 ؟

من الأرباح بعد خصم المكافأة والضريبة.  %24وتقضي خطة مكافأة الأرباح أن توزع علي العاملين مكافأة تبلغ 

 .%20الضريبة علي الأرباح تبلغ  أنبفرض 

 المطلوب: تحديد القيم المجهولة في القائمة السابقة.

 

 الحل
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 ض = الضريبة       م = المكافأة                

 (8)                                                     م = 

 ( 2)                                                   ض= 

 م = 

 م = 

 م = 

 م = 

 

 

 ريال                                                م = 

 ريال                                                                الضريبة ض = 

  

 الإيرادات

 تكلفة المبيعات

 مجمل الربح

 مصروفات بيعيه وإدارية

 مكافآت أرباح العاملين

 

 الربح قبل الضريبة

 الضريبة علي الأرباح

 صافي الربح

  

 

 (:5تمرين )

وتقوم الشركة بمنح العميل شهادة يثاً. حد اختراعهتم  إليجهاز حاسب  بإنتاجتقوم شركة العالمية للالكترونيات 

ضمان صالحة لمدة ثلاث سنوات لعمل الإصلاحات اللازمة لأي عطب قد يصيب الجهاز. وقد قدرت الشركة 

 مصروفات الضمان كالتالي:

  = من المبيعات السنوية. %2مصروفات الضمان خلال السنة الأولي للبيع 

  من المبيعات السنوية. %3= مصروفات الضمان خلال السنة الثانية للبيع 

  = من المبيعات السنوية. %0مصروفات الضمان خلال السنة الثالثة للبيع 

 وكانت المبيعات السنوية ومصروفات الضمان الفعلية كالتالي:

 مصروفات الضمانات الفعلية المبيعات 

 ه8082

 ه8080

 ه8081

14444 

884444 

834444 

944 

0844 

9144 

 المطلوب:

 :)أساس الاستحقاق( قة معالجة مصروفات الضمانطبقاً لطري

 ريال 4444444444444444444444تكلفة الضمان ه 8080لعام  (أ)

 ريال444444444444444444العام أخررصيد حساب الالتزامات المقدرة للضمان 

 ريال44444444444444444444444تكلفة الضمانه 8081لعام  (ب)

 ريال444444444444444444عامال أخررصيد حساب الالتزامات المقدرة للضمان 

 الحل

 ه:8082أولا 

 /المدينينحمن                                 إثبات المبيعات: (8)

 / المبيعاتحإلي                                                                 

 

 ريال                                              إثبات مصروفات الضمان المقدرة:  =  (2)

 / مصروفات الضمانحمن                                             

 / الالتزامات المقدرة للضمانحإلي                                                             
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 / الالتزامات المقدرة للضمانحمن           إثبات مصروفات الضمان الفعلية:        (3)

 , مخزون قطع الغيارالمستحقة / الأجورحإلي                                                                   

                                                                         

 ه:8080ثانياً 

 /المدينينحمن                             إثبات المبيعات: (8)

 / المبيعاتحإلي                                                           

 ريال                                                    إثبات مصروفات الضمان المقدرة:  =  (2)

 ضمان/ مصروفات الحمن                                            

 / الالتزامات المقدرة للضمانحإلي                                                     

                                             

 / الالتزامات المقدرة للضمانحمن        إثبات مصروفات الضمان الفعلية:        (3)

 , مخزون قطع الغيارالمستحقة / الأجورحإلي                                                                 

                                                                         

 ه:8081ثالثاً 

 /المدينينحمن                        إثبات المبيعات: (8)

 / المبيعاتحإلي                                                       

 ريال                                         إثبات مصروفات الضمان المقدرة:  =  (2)

 / مصروفات الضمانحمن                                            

 / الالتزامات المقدرة للضمانحإلي                                                      

                                             

 / الالتزامات المقدرة للضمانحمن      إثبات مصروفات الضمان الفعلية:        (3)

 , مخزون قطع الغيارالمستحقة / الأجورحإلي                                                                

                                                           

 /الالتزامات المقدرة للضمانح

944 

0844 

1444 

0844 

80444 

81844 

9144 

80244 

20444 

 1444 

 

1444 

0844 

88444 

818444 

80444 

83444 

20444 

80244 

 

 

 :(6تمرين )

, كما أصدرت كذلك ضمانا لكل نقداً  ريال للآلة 0444بسعر  8081آلة خلال عام  244باعت شركة العريني 

زاماتها بصيانة وإصلاح أي عطل قد يصيب الآلات خلال مدة سنة من تاريخ الشراء. وقد قدرت عميل بالت

 ريال للآلة الواحدة. 344الشركة متوسط تكلفة الصيانة والإصلاحات بمبلغ 

 المطلوب:

إعداد قيود تسجيل عملية بيع الآلات وتكلفة الضمان, علما بان المصروفات الفعلية لخدمة الآلات خلال  -أ

 .)أساس الاستحقاق( ريال طبقاً لطريقة معالجة مصروفات الضمان 09044رة الضمان بلغت فت

علما بان  )الأساس النقدي( القيود اللازمة للعمليات السابقة طبقاً لطريقة معالجة مبيعات الضمان إعداد -ب

 .8081ريال خلال عام  21444بلغت  الآلاتالمصروفات الفعلية لخدمة 

  

 الحل
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 لجة مصروفات الضمان:طريقة معا -أ

 ريال( 0444 ×آلة  244/ النقدية )حمن         إثبات المبيعات                            -

 / المبيعاتحإلي                                                              

 

 ريال( 344 ×آلة  244/ مصروفات الضمان )حمن         إثبات مصروفات الضمان المقدرة        -

 / الالتزامات المقدرة للضمانحإلي                                                                      

 

 / الالتزامات المقدرة للضمانحمن        إثبات مصروفات الضمان الفعلية:        -

 , مخزون قطع الغيارالمستحقة / الأجورحلي إ                                                                 

 

 طريقة معالجة مبيعات الضمان: -ب

 (ريال 0444 ×آلة  244/ النقدية )حمن           إثبات المبيعات                            -

 إلي مذكورين                                                              

 )متمم( / المبيعاتح                                                                    

  ريال( 344×آلة  244) ضمان مقدرة إيرادات/ ح                                                                    

                                                        

 / مصروفات الضمانحمن         ة:       إثبات مصروفات الضمان الفعلي -

 , مخزون قطع الغيارالمستحقة / الأجورحإلي                                                                  

 

 )مقدمة كالتزام(/ إيرادات ضمان مقدرة حمن          إثبات إيرادات الضمان المحققة:            -

 / إيرادات الضمانحإلي                                                                   

 

 (:7تمرين )

شهرا تتعهد فيه باستبدال جميع قطع  82مع ضمان لمدة  نقداً  ريال 0044بسعر  الواحدة الآلةة أبو طالب تبيع شرك

ع أن تقدم نصف خدمات آلة )يتوق 8044 ه8080سنة الغيار التالفة بدون مقابل. وقد بلغت مبيعاتها خلال 

 804(. وقد قدرت الشركة تكاليف الضمان بمبلغ ه8081والنصف الأخر في عام  ه8080الضمان خلال عام 

 ريال للأجور(. 94ريال لقطع الغيار,  24ريال )

 قيود اليومية اللازمة: إجراءالمطلوب: بافتراض تطابق مصروفات الضمان الفعلية والمقدرة, المطلوب 

 الاستحقاق(. أساس) قة معالجة مصروفات الضمانطبقاً لطري -أ

 النقدي(. الأساس) طبقاً لطريقة معالجة مبيعات الضمان -ب

 الحل

 طريقة معالجة مصروفات الضمان: -أ

 ريال( 0044 ×آلة  8044/ النقدية )حمن                        :8080 إثبات المبيعات -

 / المبيعاتحإلي                                                             

 : 8080في  إثبات مصروفات الضمان المقدرة -

 ريال( 804 ×آلة  8044/ مصروفات الضمان )حمن                                                       

 ان/ الالتزامات المقدرة للضمحإلي                                                               

 : 8080في  إثبات مصروفات الضمان الفعلية -

 )متمم( / الالتزامات المقدرة للضمانحمن                                                         

               مذكورين                                        إلي                                                                    

 (8/2×24×8044/ مخزون قطع الغيار )ح                                                                 

 (8/2× 94 ×8044/ الأجور المستحقة )ح                                                                 

 : 8081إثبات مصروفات الضمان الفعلية في  -

 / الالتزامات المقدرة للضمان )متمم(حمن                                                         

 إلي مذكورين                                                                                                                         

 (8/2×24×8044/ مخزون قطع الغيار )ح                                                                  

 (8/2× 94 ×8044/ الأجور المستحقة )ح                                                                  
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 طريقة معالجة مبيعات الضمان: -ب

 (ريال 0044 ×آلة  8044/ النقدية )حمن                                      :إثبات المبيعات -

 إلي مذكورين                                                              

 / المبيعاتح                                                                     

  ريال( 804×آلة  8044)/ إيرادات ضمان مقدرة ح                                                                    

                                                        

 : 8080إثبات مصروفات الضمان الفعلية في  -

 / مصروفات الضمان )متمم(حمن                                                         

 إلي مذكورين                                                                                                                         

 (8/2×24×8044/ مخزون قطع الغيار )ح                                                                 

 (8/2× 94 ×8044/ الأجور المستحقة )ح                                                                 

 

 / إيرادات ضمان مقدرة ح         :           8080في  إثبات إيرادات الضمان المحققة

 / إيرادات الضمانحإلي                                                                                

 : 8081في  إثبات مصروفات الضمان الفعلية -

 / مصروفات الضمان )متمم(حمن                                                         

 إلي مذكورين                                                                                                                         

 (8/2×24×8044/ مخزون قطع الغيار )ح                                                                 

 (8/2× 94 ×8044/ الأجور المستحقة )ح                                                                 

 

 / إيرادات ضمان مقدرة ح          :           8081في  إثبات إيرادات الضمان المحققة

 / إيرادات الضمانحإلي                                                                                 

 

 :(8تمرين )

للجمهور عن  أعلنتقررت شركة أبو داوود القيام بعملية ترويج منتجاتها من صابون غسيل الملابس, حيث 

ن البلاستيك( لكل مشتر مقابل استلام عشرة المطبخ المصنوعة م أدواتهدية )تتكون من  بإرسالخطتها 

هدية  0444 ه8080اشترت الشركة خلال عام يوجد كوبون واحد بداخل كل صندوق صابون.  –كوبونات 

ريال  2504صندوق من الصابون بسعر  14444للوحدة, وبلغت كمية المبيعات خلال تلك الفترة  ههلل 14بسعر 

 ه8081تستلم من العملاء خلال سنة  أنكوبون وتتوقع  24444 ه8080الشركة خلال سنة للوحدة. واستلمت 

 .ه8080من الكوبونات التي لم يرسلها العملاء خلال عام  %24ما يقرب من 

 المطلوب:

 .ه8080قيود اليومية اللازمة خلال عام  إعداد

 الحل

 ريال( 4514 ×هدية  0444/ مخزون الهدايا )حشراء الهدايا:                    من  إثبات -

 / النقديةح إلي                                                 

 

 ريال( 2504 ×صندوق  14444/ النقدية )حمن      المبيعات:                       إثبات -

 / المبيعاتح إلي                                                   

 

 ريال 4514×كوبون( 84÷كوبون 24444/ مصروف الهدايا )ح من       صرف الهدايا:       إثبات -

 / مخزون الهداياح إلي                                            

 

 كوبون                                                                  التزامات الهدايا المقدرة: =  إثبات -

 ريال 4514 ×كوبون(  84÷كوبون 32444الهدايا )/ مصروف حمن                      

 / التزامات الهدايا المقدرةح إلي                              
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 :(9تمرين )

لشركة الخطوط الجوية الدولية نتيجة هبوطها  948راكبا علي الرحلة رقم  22أصيب  ه20/88/8082في 

مطالبين الشركة  88/8/8080امة دعوي قضائية في اضطراريا لعطب فيها. وقد قام الركاب المصابون بإق

ريال. وقد قام المستشار القانوني للشركة بدراسة كل قضية علي حدة.  1144444بتعويضات بلغت أجماليها 

من قيمة التعويضات المطلوبة. وتؤرخ القوائم المالية في  %04وتبين أن هناك احتمال كبير بان تدفع الشركة 

 .ه20/2/8080رها في وتم إصدا 34/82/8082

 المطلوب:

 .ه8082إجراء قيود اليومية, وبيان كيفية الإفصاح عن الالتزام الشرطي في القوائم المالية في نهاية 

 

 الحل

بسبب أن المطالبات تمت قبل تاريخ إصدار القوائم المالية وان هذه المطالبات سيترتب عليها التزام تجاه الشركة 

تفصح عن الخسائر والالتزامات في القوائم المالية  أني شركة الخطوط الجوية الدولية وأنة يمكن تقديره, يجب عل

 وتسجل الخسائر والالتزامات كالتالي: ه34/82/8082للسنة المنتهية في 

 / خسائر من حوادث غير مؤمن عليهاحمن  0044444                     

 لحوادث غير مؤمن عليها / التزاماتحالي  0044444                        

 :ملاحظات في القوائم المالية

 1144444 أجماليهافان الشركة مطالبة بتعويضات قضائية يبلغ  ه8082نظراً للحادث الذي وقع خلال عام 

ريال والتي تمثل الخسائر المقدرة والتي يري المستشار القانوني  0044444بمبلغ  ه8082ريال وتم تحميل عام 

 ركة ستقوم بدفعها.الش أنللشركة 

 

 (:11تمرين )

يطالب فيها بتعويض مادي  ه8080أقام احد الموظفين دعوي قضائية ضد الشركة في أول رجب عام  (أ)

ريال مقابل الإضرار التي إصابته نتيجة لانتهاك الشركة لشروط عقد التأليف المتفق  8444444قدرة 

ل التزامها بدفع التعويض الذي يقدره بمبلغ علية سابقاً. ويتنبأ المستشار القانوني للشركة باحتما

 ريال. 844444

أقامت شركة منافسة دعوي قضائية ضد الشركة السعودية للأبحاث والتسويق خلال ذي الحجة عام  (ب)

نتيجة  أصابتهاالتي  الأضرارريال مقابل  24444444تطالب فيها بتعويض مالي قدرة  ه8080

ويق حقوق النشر الخاصة بها, ويري المستشار القانوني انه والتس للأبحاثلانتهاك الشركة السعودية 

يقدر مقدار  أن استطاعتهلم يكن في  انه إلايكون الحكم القضائي لصالح المدعي,  أنمن الممكن 

 التعويض بدرجة معقولة من الصحة.

لك عدم اتضح  ذاوإ, ه34/82/8080قيود اليومية اللازمة عن كل حالة من الحالات السابقة في  إعدادالمطلوب: 

 لزوم إعداد قيد يومية, اذكر الأسباب المؤيدة لوجهه نظرك.

 الحل

 / خسائر محتملة من قضايا مرفوعة ضد الشركةحمن  844444                          (أ)

 / التزامات محتملة من قضايا مؤجلةحإلي  844444                                            

 

الخسارة لا يمكن تقديرها بشكل  أند لأنة لم يترتب علي ذلك تلف أو نشأة التزام كما لا يجب عمل قيو (ب)

 معقول, ولكن يجب الإفصاح عن الخسارة في الإيضاحات بالقوائم المالية.
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